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Rapport des Français au temps de vacances 



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 573 
personnes représentatif  de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 16 au 17 juin 2023. 
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Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

1 573 personnes 1 1,4 1,9 2,2 2,3 2,4 2,3 2,2 1,9 1,4 1
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RÉSULTATS



Les Français majoritairement favorables à la diminution des vacances d’été

C’est une proposition qui ressurgit régulièrement dans le débat à l’approche du mois de juillet : il 

faudrait raccourcir les vacances d’été pour les écoliers. Un souhait émis par Edouard Philippe récemment. 

Les Français y sont favorables, à 56%. Seul l’électorat de Jean-Luc Mélenchon et les clusters qui sont proches 

de lui idéologiquement sont majoritairement opposés à cette diminution du temps de pause estival. De même, 

on ne distingue pas de divergence profonde entre les parents d’élèves et ceux qui n’ont pas d’enfants 

scolarisés. Les électeurs modérés semblent les plus enclins à une telle modification du calendrier scolaire : 

environ deux tiers des électeurs d’Emmanuel Macron, de Yannick Jadot et de Valérie Pécresse y sont 

favorables. 

Par ailleurs, les Français ne semblent pas en quête absolue de congés. Dans un contexte de forte inflation 

mais aussi de transformation du marché du travail, les Français semblent satisfaits de leur équilibre temps 

libre / salaire. 54% d’entre eux estiment avoir suffisamment ou beaucoup de temps libre dans leur 
quotidien, à l’exception des jeunes actifs qui cumulent très souvent vie professionnelle et enfants en bas âge. Les 

25-34 ans sont ainsi 71% à estimer ne pas avoir assez de temps libre. Les électeurs les plus à gauche 

économiquement semblent également en quête d’un « droit à la paresse » : 68% des électeurs de Jean-Luc 

Mélenchon indiquent ne pas avoir assez de temps libre contre 45% en moyenne.

Lorsqu’on demande aux actifs s’ils préfèrent avoir plus de congés mais réduire leur salaire ou bien augmenter 

leurs congés en baissant leur salaire, deux tiers d’entre eux choisiraient de rester dans leur situation actuelle, ce 

qui témoigne d’un équilibre plutôt satisfaisant, notamment chez les peu diplômés et les classes populaires qui 

sont parmi les plus nombreux à vouloir le statu quo. 20% préfèreraient augmenter leur salaire et 15% 

choisiraient d’avoir plus de vacances.



Les plus jeunes, souvent moins bien payés en début de carrière, se distinguent avec 38% des 18-24 ans qui 

souhaiteraient augmenter leur salaire quitte à réduire leurs congés, rompant avec l’idée que les jeunes actifs 

seraient en quête de temps libre.  Une césure s’opère avec les 25-34 ans qui sont 27% à se dire prêts à baisser leur 

salaire contre un peu plus de congés. Et ce pour la raison expliquée plus haut de la difficulté à conjuguer une vie 

professionnelle qui est souvent plus exigeante à cet âge et la constitution d’un foyer (naissance d’enfants, mariage, 

accès à la propriété, etc.).

Enfin, les électeurs de gauche sont plus nombreux que la moyenne à vouloir opérer un rééquilibrage au profit de 

leur temps libre : un quart des électeurs de Jadot et de Mélenchon souhaiteraient ainsi plus de congés, contre 15% 

en moyenne dans l’opinion.



LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Avez-vous un ou plusieurs enfants scolarisés ? (école maternelle, école primaire, collège, lycée) 

16 – 17 juin 2023

Oui Non
26% 74%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Avez-vous un ou plusieurs enfants scolarisés ? (école maternelle, école primaire, collège, lycée) 

Âge Oui Non
18-24 ans 0% 100%
25-34 ans 46% 54%
35-49 ans 59% 41%
50-64 ans 14% 86%
65-74 ans 10% 90%
75 ans et + 4% 96%

Total général 26% 74%

P 22 Oui Non

Abstention 31% 69%

Emmanuel Macron 21% 79%

Eric Zemmour 23% 77%

Jean-Luc Mélenchon 25% 75%

Marine Le Pen 33% 67%

Valérie Pécresse 21% 79%

Yannick Jadot 16% 84%

Total général 26% 74%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à ce que les vacances 
scolaires d’été soient plus courtes qu’actuellement ?

Favorable Défavorable

56% 44%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à ce que les vacances 
scolaires d’été soient plus courtes qu’actuellement ?

Clusters très favorable
plutôt 

favorable
plutôt 

défavorable
très 

défavorable
Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 5% 29% 30% 36% 35% 65%
Les Sociaux-démocrates 6% 38% 46% 10% 44% 56%

Les Progressistes 16% 40% 27% 17% 56% 44%
Les Solidaires 16% 30% 31% 23% 46% 54%
Les Centristes 15% 61% 21% 3% 76% 24%
Les Révoltés 11% 27% 31% 32% 38% 62%

Les Apolitiques 10% 46% 21% 23% 56% 44%
Les Sociaux-républicains 26% 32% 26% 16% 58% 42%

Les Ecléctiques 30% 34% 31% 5% 64% 36%
Les Conservateurs 19% 37% 32% 11% 57% 43%

les Libéraux 16% 46% 20% 18% 62% 38%
Les Réfractaires 9% 42% 27% 23% 51% 49%

Les Eurosceptiques 21% 22% 24% 33% 43% 57%
Les Sociaux-patriotes 14% 41% 20% 25% 55% 45%

Les Anti-assistanat 42% 35% 17% 6% 77% 23%
Les Identitaires 22% 43% 21% 13% 65% 35%
Total général 17% 39% 26% 19% 56% 44%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à ce que les vacances 
scolaires d’été soient plus courtes qu’actuellement ?

P22 très favorable
plutôt 

favorable
plutôt 

défavorable
très 

défavorable
Favorable Défavorable

Abstention 13% 43% 32% 12% 56% 44%

Emmanuel Macron 22% 47% 24% 6% 69% 31%

Eric Zemmour 14% 35% 28% 23% 48% 52%

Jean-Luc Mélenchon 7% 27% 33% 33% 34% 66%

Marine Le Pen 18% 36% 22% 24% 54% 46%

Valérie Pécresse 17% 51% 20% 11% 68% 32%

Yannick Jadot 7% 54% 27% 12% 61% 39%

Total général 17% 39% 26% 19% 56% 44%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à ce que les vacances 
scolaires d’été soient plus courtes qu’actuellement ?

Âge très favorable plutôt favorable
plutôt 

défavorable
très 

défavorable
Favorable Défavorable

18-24 ans 8% 28% 36% 27% 37% 63%

25-34 ans 11% 32% 24% 32% 43% 57%

35-49 ans 19% 35% 27% 19% 54% 46%

50-64 ans 21% 41% 23% 15% 62% 38%

65-74 ans 20% 43% 24% 14% 63% 37%

75 ans et + 10% 56% 23% 11% 66% 34%

Total général 17% 39% 26% 19% 56% 44%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Seriez-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, très défavorable à ce que les vacances 
scolaires d’été soient plus courtes qu’actuellement ?

Étiquettes de lignes très favorable
plutôt 

favorable
plutôt 

défavorable
très 

défavorable
Favorable Défavorable

Parents 20% 34% 18% 28% 54% 46%

Non parents 16% 41% 28% 15% 57% 43%

Total général 17% 39% 26% 19% 56% 44%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Dans votre quotidien, avez-vous l’impression de ne pas avoir assez de temps libre, d’avoir suffisamment de 
temps libre, d’avoir beaucoup de temps libre ?

Résultat
Pas assez de 
temps libre

Suffisamment de temps 
libre

Beaucoup de temps libre

Actifs 54% 41% 5%

Inactifs 31% 53% 16%

Total général 45% 46% 9%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Dans votre quotidien, avez-vous l’impression de ne pas avoir assez de temps libre, d’avoir suffisamment de 
temps libre, d’avoir beaucoup de temps libre ?

Clusters Pas assez de temps libre Suffisamment de temps libre Beaucoup de temps libre

Les Multiculturalistes 79% 17% 5%
Les Sociaux-démocrates 38% 55% 7%

Les Progressistes 43% 40% 17%
Les Solidaires 62% 38% 0%
Les Centristes 20% 64% 16%
Les Révoltés 42% 56% 2%

Les Apolitiques 50% 46% 3%
Les Sociaux-républicains 46% 44% 11%

Les Ecléctiques 38% 53% 9%
Les Conservateurs 33% 59% 8%

les Libéraux 24% 62% 14%
Les Réfractaires 58% 36% 6%

Les Eurosceptiques 51% 44% 6%
Les Sociaux-patriotes 54% 34% 11%

Les Anti-assistanat 28% 52% 20%
Les Identitaires 30% 63% 7%
Total général 45% 46% 9%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Dans votre quotidien, avez-vous l’impression de ne pas avoir assez de temps libre, d’avoir suffisamment de 
temps libre, d’avoir beaucoup de temps libre ?

P 22 Pas assez de temps libre Suffisamment de temps libre Beaucoup de temps libre

Abstention 39% 57% 4%

Emmanuel Macron 26% 60% 14%

Eric Zemmour 31% 59% 10%

Jean-Luc Mélenchon 68% 26% 6%

Marine Le Pen 48% 42% 10%

Valérie Pécresse 27% 50% 24%

Yannick Jadot 40% 49% 11%

Total général 45% 46% 9%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
Dans votre quotidien, avez-vous l’impression de ne pas avoir assez de temps libre, d’avoir suffisamment de 
temps libre, d’avoir beaucoup de temps libre ?

Genre Pas assez de temps libre Suffisamment de temps libre Beaucoup de temps libre

Un homme 41% 47% 13%
Une femme 48% 46% 6%

Âge Pas assez de temps libre Suffisamment de temps libre Beaucoup de temps libre
18-24 ans 54% 30% 16%
25-34 ans 71% 27% 2%
35-49 ans 54% 43% 3%
50-64 ans 48% 42% 10%
65-74 ans 20% 65% 15%
75 ans et + 12% 71% 17%

CSP Pas assez de temps libre Suffisamment de temps libre Beaucoup de temps libre
Artisans, commerçants, 

chefs d'entreprise
43% 48% 9%

Cadres, prof. Int. Sup 53% 44% 3%
Prof. Intermédiaires 58% 38% 5%

Employés 56% 42% 3%
Ouvriers 53% 38% 9%
Retraités 18% 64% 18%

Autres Inactifs 54% 34% 12%
Total général 45% 46% 9%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
A titre personnel si vous deviez choisir entre les trois possibilités ci-dessous laquelle choisiriez-vous : (parmi les 
actifs)

Rester dans la même 
situation 

qu’aujourd’hui

Augmenter votre 
salaire et réduire vos 

congés

Baisser votre salaire 
pour avoir plus de 

congés

65% 20% 15%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
A titre personnel si vous deviez choisir entre les trois possibilités ci-dessous laquelle choisiriez-vous : (parmi les 
actifs)

Clusters
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire vos 

congés
Baisser votre salaire pour avoir plus de 

congés
Les Multiculturalistes 59% 2% 39%

Les Sociaux-démocrates 60% 20% 20%
Les Progressistes 58% 13% 29%

Les Solidaires 62% 9% 29%
Les Centristes 70% 20% 10%
Les Révoltés 72% 20% 8%

Les Apolitiques 62% 16% 22%
Les Sociaux-républicains 76% 8% 16%

Les Ecléctiques 47% 32% 22%
Les Conservateurs 66% 27% 7%

les Libéraux 64% 29% 7%
Les Réfractaires 78% 16% 5%

Les Eurosceptiques 34% 59% 7%
Les Sociaux-patriotes 78% 12% 10%

Les Anti-assistanat 64% 17% 18%
Les Identitaires 53% 40% 7%
Total général 65% 20% 15%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
A titre personnel si vous deviez choisir entre les trois possibilités ci-dessous laquelle choisiriez-vous : (parmi les 
actifs)

P 22
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire 

vos congés
Baisser votre salaire pour avoir plus 

de congés

Abstention 61% 22% 17%

Emmanuel Macron 61% 24% 15%

Eric Zemmour 61% 30% 9%

Jean-Luc Mélenchon 64% 10% 25%

Marine Le Pen 62% 25% 13%

Valérie Pécresse 60% 39% 1%

Yannick Jadot 69% 3% 28%

Total général 65% 20% 15%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
A titre personnel si vous deviez choisir entre les trois possibilités ci-dessous laquelle choisiriez-vous : (parmi les 
actifs)

Genre
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire 

vos congés
Baisser votre salaire pour avoir plus 

de congés
Un homme 63% 24% 13%
Une femme 67% 16% 17%

Âge
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire 

vos congés
Baisser votre salaire pour avoir plus 

de congés
18-24 ans 49% 38% 13%
25-34 ans 53% 20% 27%
35-49 ans 63% 21% 16%
50-64 ans 75% 14% 11%

CSP
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire vos 

congés
Baisser votre salaire pour avoir plus de 

congés

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise

56% 26% 18%

Cadres, prof. Int. Sup 55% 22% 22%
Prof. Intermédiaires 65% 20% 15%

Employés 64% 20% 16%
Ouvriers 77% 16% 7%

Total général 65% 20% 15%



16 – 17 juin 2023

LA RÉDUCTION DES VACANCES ESTIVALES
A titre personnel si vous deviez choisir entre les trois possibilités ci-dessous laquelle choisiriez-vous : (parmi les 
actifs)

Revenus
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire 

vos congés
Baisser votre salaire pour avoir plus 

de congés
Moins de 1000 euros 79% 14% 7%

Entre 1000 et 1500 euros 72% 12% 17%
Entre 1500 et 2000 euros 65% 24% 11%
Entre 2000 et 3000 euros 64% 16% 20%
Entre 3000 et 5000 euros 63% 21% 16%

Plus de 5000 euros 45% 36% 19%
Total général 65% 20% 15%

Diplôme
Rester dans la même situation 

qu’aujourd’hui
Augmenter votre salaire et réduire 

vos congés
Baisser votre salaire pour avoir plus 

de congés
Inf. au bac 77% 13% 10%

Bac 70% 18% 12%
Bac+2 62% 21% 17%

Bac+3/4 62% 24% 14%
Bac+5 53% 21% 25%

Doctorat-Grandes Ecoles 53% 24% 23%
Total général 65% 20% 15%
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